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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-0110/08
van Vittorio Agnoletto (GUE/NGL), Giusto Catania (GUE/NGL), Vincenzo Aita (GUE/NGL), Alfonso 
Andria (ALDE), Alessandro Battilocchio (PSE), Giulietto Chiesa (PSE), Luigi Cocilovo (ALDE), 
Beniamino Donnici (ALDE), Claudio Fava (PSE), Francesco Ferrari (ALDE), Donata Gottardi (PSE), 
Lilli Gruber (PSE), Umberto Guidoni (GUE/NGL), Sepp Kusstatscher (Verts/ALE), Vincenzo Lavarra 
(PSE), Pia Elda Locatelli (PSE), Andrea Losco (ALDE), Luisa Morgantini (GUE/NGL), Roberto 
Musacchio (GUE/NGL), Pasqualina Napoletano (PSE), Pier Antonio Panzeri (PSE), Lapo Pistelli 
(ALDE), Gianni Pittella (PSE), Vittorio Prodi (ALDE), Luciana Sbarbati (ALDE), Patrizia Toia (ALDE), 
Donato Tommaso Veraldi (ALDE), Mauro Zani (PSE), Giovanni Berlinguer (PSE), Monica Frassoni 
(Verts/ALE), Gianluca Susta (ALDE) en Marco Cappato (ALDE)
aan de Commissie

Betreft: Discriminatie van buitenlandse kinderen met betrekking tot toegang tot kleuterscholen in de 
gemeente Milaan

In tegenstelling tot wat staat vermeld in presidentieel decreet 394/99, tot vaststelling van het recht van 
buitenlandse kinderen op toegang tot het openbare onderwijssysteem, ongeacht de wettelijke status 
van hun gezin, heeft de gemeente Milaan onlangs een rondschrijven goedgekeurd waarin strengere 
criteria voor toelating tot openbare kleuterscholen worden ingevoerd. Kinderen die geen geldige 
verblijfsvergunning hebben worden niet meer toegelaten. Dit druist in tegen wat de gebruikelijke 
praktijk tot vorig jaar was, namelijk om kinderen zonder verblijfsvergunning voorlopig te accepteren.

Is de Commissie gelet op bovenstaande niet van mening dat het rondschrijven in strijd is met artikel 
24 van het Handvest van de Grondrechten van de Europese Unie, vooral waar staat “bij alle 
handelingen betreffende kinderen, ongeacht of deze worden verricht door overheidsinstanties of 
particuliere instellingen, vormen de belangen van het kind de eerste overweging” en dat het indruist 
tegen de geest van de VN-Conventie over de Rechten van het Kind van 1989, die hetzelfde beginsel 
aangeeft, waarin garanties tegen discriminatie, o.a. op grond van nationale en raciale oorsprong, zijn 
vervat?

– Is de Commissie het ermee eens dat het rondschrijven een schending vormt van het recht op 
onderwijs, zoals vastgesteld in artikel 14 van het Handvest van de Grondrechten van de Europese 
Unie en artikel 28 van de VN-Conventie over de Rechten van het Kind?

– Welke maatregelen zal de Commissie tegen de Italiaanse overheid treffen om te garanderen 
dat het Gemeenschapsrecht wordt nageleefd?


